



典雅端庄

舞台接地气 群众当主角

襄垣县古韩镇十场文艺晚会为乡村振兴添彩

文图 本报记者 王娅宁 通讯员 吕凯宇

诙谐幽默的小品、乡土韵味十足的鼓书、灵动蹁跹的舞蹈……襄垣县古韩镇倾情打造的十场“古韵韩风纳清凉 龙腾襄垣夜未央”主题文艺晚会于近日顺利收官。这十场文艺晚会不仅为群众带来了浸润传统底蕴的文化体验，更注入了鲜明的时代气息，成为一份温暖人心的文化厚礼。

舞台之上，精彩纷呈。国家级非物质文化遗产上党梆子、上党落子的经典唱段韵味悠长，襄垣鼓书的乡土乡音亲切动人，这些传统艺术的精湛演绎赢得满堂喝彩；现代歌舞活力四射，跳跃的音符与灵动的舞步感染着现场每一位观众，传统与现代完美交融。晚会不仅丰富了群众文化生活，更创新性地搭建起传播文明新风尚的重要平台。通过取材于生活的小品、寓教于乐的情景剧、朗朗上口的音乐快板等生动形式，将家风传承、反诈知识等主题融入其中，让文明新风在欢声笑语中润物无声，深入人心。

真正彰显晚会独特魅力的，在于这场文化盛宴始终与群众紧密相连、深深扎根于生活沃土。各村（社区）的文艺爱好者自发组建队伍，带着对文化的热爱与对生活的热忱登上舞台。“以前总觉得上台表演是专业演员的事，这次镇里搭起了舞台，我们也敢站出来秀一把！”参与晚会表演的仓上村村民赵建英和乡亲们自编自演的三句半节目，用接地气的乡音俚语，“句句带梗”的诙谐表达，将村里的新变化、新气象唠得明明白白，生动活泼的表演里，满是“自己的故事自己讲”的亲切。

十场晚会覆盖全镇各村（社区），既深入挖掘本土风情，展现地方文化独特魅力，又积极引入现代艺术元素，以创新形式激活传统底蕴。不同年龄、不同职业的群众在文化共享中相遇，在艺术共鸣中增进理解。从黄河文明的古老回响，到田间地头的质朴乡音，襄垣县古韩镇编织出一张多彩而绵长的文化经纬。在这里，每一支舞蹈都踏响乡村振兴的铿锵节拍，每一首歌谣都成为美好生活的真挚注脚。

晚会虽已落幕，但文化的回响仍在古韩大地上延续，它所凝聚的精神力量正悄然生根。承载着“古韵韩风”的深厚底蕴，激荡着“龙腾襄垣”的奋进豪情，襄垣县古韩镇将继续深耕本土文化，以更多元、更贴近群众的文艺形式，激活乡村文化活力，让文化真正成为乡村振兴的强大引擎。



翩跹起舞



轻松诙谐



演技精湛



灵动俏皮



轻盈曼妙